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ПРОБЛЕМИ ЛІЗИНГУ В УКРАЇНІ 

Значущою під час формування конкурентоздатної економіки та пожвавлення 

результативності виробництва є здатність ринку мобілізувати значні обсяги вільного 

капіталу та оперувати ними. Йдеться про різноманітність механізмів фінансування, а також 

схем надання фінансових послуг професійними учасниками ринку. Серед таких схем 

особливо виділяється лізинг, як потужний інструмент управління грошовими потоками 

суб’єктів господарювання. Через багатогранність лізингових відносин ринок лізингових 

послуг поєднав елементи ринку реальних активів та фінансового ринку. Так, якщо йдеться 

про класичні взаємовідносини між суб’єктами лізингового бізнесу, де посередником є 

лізингова компанія або комерційний банк, а об’єктами угоди є матеріальні активи (елементи 

основних фондів), то лізинговий ринок є складовою ринку реальних активів. Однак якщо в 

процесі реалізації лізингу між суб’єктами виникають кредитні відносини, які характеризують 

особливості кредитного ринку (ринку банківських позик), або фінансові відносини за умови 

організації венчурного фінансування, то частина лізингових відносин реалізується вже на 

фінансовому ринку. Отже, довгострокові фінансово-кредитні відносини у сфері лізингу 

трансформуються у грошові відносини та завершуються на ринку реальних активів. 

На сьогодні загальний річний обсяг лізингових угод у світі становить приблизно 512 

млрд дол. США. Лізинг посідає важливе місце в економіці багатьох країн і є ознакою їхнього 

прогресивного розвитку. На багатьох розвинених ринках, таких як Сполучені Штати, лізинг 

є найбільшим джерелом зовнішнього фінансування, за допомогою якого придбаваються 

близько 50 % техніки. У країнах Чехії, Естонії, Угорщини оновлення основних фондів 

підприємства на 30-40% відбувається за рахунок лізингу. 

У пошуках фінансових ресурсів для розвитку бізнесу більшість компаній все частіше 

віддають перевагу лізингу ніж кредиту, особливо в сьогоднішній ситуації, коли отримати 

кредит дуже складно. Переваги лізингу над кредитом наведено у таблиці 1. 

4 лютого 2021 року відбулася подія, на яку лізингова галузь очікувала багато років, 

адже попередня редакція закону про фінансовий лізинг діяла з 2004 року. З того часу у галузі 

накопичилося чимало проблем, які потрібно було вирішити на законодавчому рівні. 

Закон дозволить врегулювати ці зміни та запровадити низку нововведень, які узгодять його з 

іншими законодавчими актами. «Новий закон створить нові можливості для лізингових 
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компаній, стимулюючи розвиток цього ринку» - наголосив заступник Голови НБУ Дмитро 

Сологуб. 

Таблиця 1 

Порівняння лізингу та кредиту 

Лізинг Кредит 

Доступність лізингу. Спрощена процедура і швидкі 

терміни розгляду лізингової заявки. Як правило, 

додаткової застави не вимагається. Рішення про 

здійснення лізингової операції ґрунтується значною 

мірою на здатності лізингоодержувача генерувати 

достатню суму грошових коштів для виплати 

лізингових платежів, і меншою мірою залежить від 

кредитної історії підприємства. 

Як правило, банками пред'являються додаткові 

вимоги для отримання кредиту (відкриття рахунків, 

переказ обертів і т.д.). Рішення про здійснення 

кредитної угоди залежить більшою мірою від 

кредитної історії підприємства. Банком 

розглядається рентабельність підприємства за 

останні 2-3 роки і стабільність підприємства в 

майбутньому. 

Термін фінансування лізингової угоди від 12 до 84 

місяців (великі проекти можуть фінансуватися на 

довший термін індивідуально). 

Максимальний термін банківського кредиту на 

ринку банківських послуг України становить 6-60 

місяців. 

Збереження вільних грошових коштів. Використання 

лізингу дозволяє лізингоотримувачу не виймати з 

обороту одночасно значні грошові кошти. Оплата 

вартості обладнання прив'язується до засобів, 

отриманих у результаті його експлуатації. 

Оплата вартості кредиту прив'язується до засобів, 

отриманих підприємством до того моменту, як було 

взято кредит. Використання кредиту дозволяє не 

відволікати з обігу одночасно значні грошові кошти, 

а розподіляти виплати по кредиту рівномірно на 

термін використання кредиту. 

Поліпшення структури балансу: кредиторська 

заборгованість не збільшується. Обладнання, 

придбане в лізинг, ставиться відразу на баланс 

підприємства, і на нього нараховується амортизація, 

а її сума відноситься до валових витрат 

лізингоотримувача. Лізингоодержувач покращує 

структуру свого балансу за рахунок відсутності в 

ньому кредиторської заборгованості. 

Погіршення структури балансу: кредиторська 

заборгованість збільшується. У балансі підприємства 

збільшується кредиторська заборгованість, що 

знижує економічні показники підприємства і не 

дозволяє проводити додаткові запозичення. 

 

Зменшення податку на прибуток. Лізингові платежі 

в повному обсязі відносяться на собівартість 

продукції (робіт, послуг), в результаті чого 

зменшується оподатковуваний прибуток 

Суми виплат основного боргу по кредиту прямо не 

відносяться на собівартість і сплачуються з коштів 

компанії. 

Захист власності. Обладнання, придбане в лізинг, не 

може бути конфісковане, арештоване або бути 

об'єктом стягнення за боргами лізингоотримувача за 

законами України. 

Обладнання, придбане в кредит, може бути 

конфісковане, арештоване або бути об'єктом 

стягнення за боргами кредитоотримувача за 

законами України. 

Лізингові платежі не прив'язані до інфляції Кредитні платежі прив'язані до інфляції 

 

Закон гармонізує та узагальнює визначення фінансового лізингу, які застосовуються в 

різних актах законодавства, чим посилює правову визначеність в питанні регулювання 

фінансового лізингу. 

Серед нововведень закону варто виокремити посилення вимог щодо захисту прав 

споживачів послуг фінансового лізингу, надання чіткого визначення договору фінансового 

лізингу, врегулювання порядку набуття лізингоодержувачем права власності на предмет 

лізингу у кінці строку лізингу. 

Також документ встановлює порядок припинення договору фінансового лізингу у разі 

значного прострочення лізингових платежів. Це забезпечить захист прав і 
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інтересів добросовісних сторін договору. Крім того, закон визначає можливість передачі 

предмету лізингу в суборенду та врегульовує правила здійснення такої передачі. 

Законом також усувається розбіжності щодо форми, в якій має бути укладений 

договір фінансового лізингу та узгоджені вимоги закону з вимогами законодавства про 

фінансовий моніторинг. Державне регулювання та нагляд на ринку фінансового лізингу 

здійснює Національний банк. Ухвалення закону дозволить істотно розширити використання 

лізингу як альтернативи довгострокового фінансування придбання транспорту, обладнання, 

іншої техніки та нерухомості. 

Отже, послуги фінансового лізингу як для малого, так і для середнього бізнесу 

потребують позиціонування на фінансовому ринку особливо з огляду на те, що цей 

інструмент є менш ризикованим, ніж банківський кредит, а його впровадження є можливим 

через онлайн-продукти. За належної підтримки лізинг може стати гідною альтернативою 

традиційного кредитування, а також забезпечити оновлення матеріально – технічної бази 

підприємств, стимулювання науково – технічного прогресу, розвиток пріоритетних галузей 

економіки та зовнішньоекономічної діяльності. 
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